
第６６２回福崎町教育委員会会議録

開催日時 令和６年４月２５日（木） １４時００分～１６時０３分

開催場所 福崎町役場 ３階 第２委員会室

出席委員 髙橋 渉、桑谷祐顕、井奥智子、中田貴子、西村照明

事務局 学校教育課長 大塚謙一、社会教育課長 木ノ本雅佳

１、開会

２、第６６１回議事の報告を会議録により行い、承認されました。本会の署名委員とし

て中田委員・井奥委員を指名しました。

３、教育長報告

（１）園・小・中学校（４月の様子）

こども園では、八千種幼児園の園長から４月の人事異動で職員が若返って「活気が

ある」との報告がありました。４月１日からの希望保育は20名弱の利用がありました。

また、園でケガをしてその時は大丈夫でも帰宅後に通院されたことがあり、保護者と

の連携が必要だと改めて感じています。給食を食べる際に特別な支援が必要な園児の

母親が当初付き添われましたが、今は保育士がそれを引き継いでいます。59名の園児

でスタートしました。田原幼児園では、アスレチック、鉄棒、部屋の出入口で転倒等

で、けがをした園児がいました。弁当のアルミホイルを食べようとした園児がいて、

注意が必要です。希望保育は60名前後が利用しました。日本語が話せない園児、特別

な支援が必要な園児には丁寧に対応します。185名でスタートしました。福崎幼児園

では、コロナに感染した園児がいました。希望保育は約40名が利用し、他の園と同様

に特別な配慮が必要な園児がいます。109名でスタートしました。高岡幼児園の卒園

式は、園児６名、来賓８名と来賓の方が多かったのですが、「地域みんなで祝う地域

の卒園式」と園長も実感したとの感想でした。11名でスタートしました。姫学こども

園は、３月に下痢、嘔吐が流行し27名が欠席、発熱した園児が42名いました。希望保

育は、約30名の利用で、77名でスタートしました。「保護者と連携し、できることを

できるだけやらせたい」という園長の方針のもと進めておられます。サルビアこども

園では、コロナ・インフルに罹患した園児はいませんでした。３月下旬に嘔吐が流行

し13名が休みました。希望保育は50名前後の利用があり、117名でスタートしていま

す。

小中学校については、福崎小学校では、１名が私立中学校へ、それ以外は福崎西中

へ進学しました。いわゆる「ピンポンダッシュ」のいたずらをする低学年の２名を指

導しました。その後、別の児童が「ピンポンダッシュ」をすることがあって指導しま

した。万引き事案が１件ありました。この指導の中で、お母さんが泣きじゃくって「何

でこんなことしたんや」という指導の場面があったということを聞いて、これでこの

子はもう万引きはしないだろうと感じています。靴の中に釘が入れられていた児童が

いて、全体指導の後、見守りを続けている状況です。新６年生について、本来なら２

クラス編制ですが、様々な状況を鑑み３クラス編制でスタートしました。高岡小学校

からは、中学校の新しい制服が小学校で展示された際、保護者に好評だったと聞いて

います。また、６月に実施する運動会について、毎年その頃に運動場で危険を及ぼさ

ない小さな蜂が大量発生しており、対策方法を検討しています。卒業生全員が福崎西

中へ進学しました。春休み中に校区外へ友達だけで遊びに行った児童に指導をしまし

た。今年度から完全複式学級になりましたが、スムーズにスタートできました。保護



者は、いじめ、不登校に対する関心が非常に高いです。田原小学校では、生徒指導上

の課題はありません。３月に３名の転入生がいました。３月に職員が、道路凍結の際

にブレーキを踏んで滑って前の車に追突したという交通事故がありました。１名が特

別支援学校へ、他は福崎東中へ進学しました。八千種小学校は、生徒指導上の課題は

ありませんでした。ＰＴＡ会長から「保護者への連絡にグーグルのクラスルームなど

を導入したい」という提案があり、現在検討しています。６年生は１名が私立中学校

へ、他は福崎東中へ進学しました。福崎西中では、毛を染めている生徒がいて、継続

指導しています。部活動中に１名、体育の授業で１名、空手の大会で１名のケガがあ

りました。新１年生の転入生が２名ありました。集金が未納のまま卒業した保護者が

１名おられます。担任が迎えに行くと登校するが、迎えに行かないと欠席してしまう

生徒がいて、その保護者に協力を依頼しています。高岡小卒業生の７名は、元気に福

崎小卒業生の生徒と生活しています。ピアスを外すように注意しても外さない生徒に

継続指導しています。授業参観に約７割の保護者の参加があり、関心が高いと感じて

います。福崎東中から、新しい制服のアンケート集約が終わり、基本の型が確定し、

後は子どもたちの意見を取り入れて、少し改善する段階であるとの報告がありました。

外部のバレーボールチームの活動で１名、授業中に１名のケガがありました。入学式

は１名が欠席、１名は体育館の２階から参加しました。授業参観は230名が参観、そ

の後のＰＴＡ総会も210名の出席があり、喜んでいます。男子生徒がバイクの運転や

喫煙をしているのではないかという目撃情報があり、保護者・該当生徒に指導を継続

しています。

学童保育園の春休み期間と４月の様子について、西部学童保育園では、春休み中の

利用は約60名、うち１年生が25名、２年生が25名でした。現在70名の登録があり、新

１年生はやや落ち着いてきた状況です。学童保育園とは関係ないのですが、お迎えに

こられたおじいさんを不審者と間違えて騒ぎになったことがありました。また、特別

な支援が必要な児童にマンツーマンで対応しており、その方法を検討しています。指

導員は、春休み中の長い勤務時間に少し疲れていますが、学生の指導員はよく遊んで

くれて非常に人気があると報告がありました。雨天時に廊下に結露が浮いて危険なた

め、対策方法を考えています。東部学童保育園では、新学期になり約100名、うち１

年生が42名の利用がありました。登録せずに登園する児童がいて、保護者に連絡しま

した。「学童保育園内のことは、保育園内で指導する」という方針で園長が進めてい

ます。環境面、指導員等に問題はありません。八千種学童保育園では、春休み期間中

だけでしたが、３月下旬は８～11名の利用がありました。４月には４～５名が利用し

ています。八千種小学校の新１年生で東部学童保育園へ通園している児童は０名、２

年生以上で２～３名です。遊具が少なく、室内での遊びに工夫が必要で、小学校の図

書室や体育館も利用しながら、仲よく遊んでいます。

（中田委員）八千種小学校の保護者の連絡は、今はどのようにされていますか。

（大塚課長）学校からの安心メールがあります。ＰＴＡ会長の提案は、それに、加え

ての提案です。あらゆる面から検証、検討しているところです。

（２）確認・報告事項

〈行事予定〉

① 神崎郡教育委員会連絡協議会の総会、情報交換会について

５月10日（金）午後６時から、市川町で開催され、全委員が出席することを確認し

ました。

② 全県教育委員会研修会について



５月16日（木）午前11時から、姫路市で開催され、３名の委員が出席することを確

認しました。

③ 全県夏季教育委員会研修会について

８月22日(木)午後から23日（金）に予定されていることを報告しました。

〈郡内の小中学校の管理職配置〉

神崎郡内では女性管理職が増え、校長15校中３名、教頭15校中７名が女性となって

います。

（３）協議・検討事項

①教科用図書（中学校）の採択の日程等

資料に基づき協議しました。

②定例教育委員会の日程について

５月から９月までの教育委員会の日程を協議し、決定しました。

（４）５月の予定

資料に基づき報告しました。

（５）その他

次回の教育委員会は、５月29日（水）午前10時から開催します。

４、協議事項

（１）福崎町まち・ひと・しごと創成総合戦略推進会議委員の推薦について、西村照明

委員を推薦することとしました。

（２）令和６年度卒園式の日程について

資料に基づき協議し、３月19日（水）に行うこととしました。

５、報告事項

〈学校教育課〉

（１）認定こども園、小学校、中学校の園児、児童、生徒数について

資料に基づき報告しました。昨年度と比較して、小学校では、福崎小学校２名増の

385人、高岡小学校１人減の36人、田原小学校増減なしの471人、八千種小学校増減な

しの119人となり、小学校全体では１名増の1,011人となりました。特別支援学級在籍

者は昨年度と同人数で53人です。中学校では、福崎西中学校16減の239人、福崎東中

学校14人増の307人となり、中学校全体では昨年度より２名減の546人です。そのうち、

特別支援学級在籍者は昨年度より４名減の16人です。

認定こども園等の４月１日現在の入園状況は、公立４園では、田原幼児園１人増の

186人、八千種幼児園６人減の59人、福崎幼児園７人減の109人、高岡幼児園３人減の

11人です。公立４園の合計は15人減の365人となっています。私立２園では、姫学こ

ども園２人増の77人、サルビアこども園２人の減の117人、私立２園の合計が194人で

昨年度と同じです。町外への委託は４人減の26人です。全体では585人で、昨年と比

べ19人の減となっています。

（２）学校行事予定について

資料に基づき報告しました。

（教育長）「トライやる・ウィーク」について、福崎町商工会の方が非常に前向きに取



り組んでいただいた結果、受入事業所が非常に多くなりました。生徒数よりも受入事

業所数が多くなり、せっかく手を挙げていただいたにも関わらず、お断りする事業所

が数か所あります。非常に有り難く、また、申し訳なく思っています。

（３）令和５年度町内中学校卒業生の進路先について

資料に基づき報告しました。

（４）その他

１）令和６年度小学校・中学校・幼児園管理職名簿について

資料に基づき報告しました。小学校で、教頭２人の異動がありました。小中学校の

校長、中学校の教頭、幼児園の園長 副園長に異動はありませんでした。

２）神崎郡教育委員会連絡協議会並びに県市町村教育委員会連合会の総会等、今後の

予定については、教育長報告の中で協議しました。

（教育長）協議事項には挙げていないのですが、来年４月から開催される2025大阪・関

西万博について、私は、小学校高学年と中学生の全員に見学に行かせてやりたいと思

っていて、兵庫県が入場料を負担してくれる施策もあり、バス代の負担だけで済みそ

うですが、どのように思われますか。

（桑谷委員）何年経っても昔の映像が流れますので、行った記憶を思い出すことがあり

ます。保護者の仕事の都合や金銭面で家庭からは行くことができない児童や生徒もい

ることでしょう。平等に参加できるチャンスをいかすことは、公でやることのように

思います。せっかくのチャンスですから、できることなら行かせてやりたいと私も思

います。

（教育長）その方向で進めさせていただきます。

〈社会教育課〉

（１）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。図書館の高圧受電設備改修工事の４月15日現在の進捗

率は20％です。

（２）各施設の利用状況について

資料に基づき、各施設の令和５年度の利用状況について報告しました。

（西村委員）いずれの施設も利用人数が増えたことで、対応してもらえなかった等、苦

情は入っていませんか。

（木ノ本課長）今のところ、クレームはありません。

（３）今後の予定

資料に基づき報告しました。

（教育長）今後、子ども会の球技大会をどうするかが大きな課題と思っています。例え

ば、高岡小学校は全校で36人、男女別では半数で18人程度、ソフトボールをするのに

全部集まっても18人で、低学年は多分ルールがわからないから無理となれば高岡校区



でチームを作っても参加しにくい状況にあります。

（西村委員）キックベースボール等、少人数でできる種目に変えてはどうですか。

（桑谷委員）低学年と高学年にわけてできる競技や大きい地区は何チームでもいいし、

また有志のチームでの参加があってもいいのではと思います。

（西村委員）練習は程々で、簡単なルールですむ競技にして、勝敗も大事ですが、参加

してもらわないと始まらない。施設の入場者数は増えているように、人は動いている。

一方、子ども会の球技大会の参加チームが増えないのであれば、色々な事情もあるし、

前向きになれない理由がある。

（桑谷委員）子どもたちが何をしたいかが肝心です。

（中田委員）平日は他の習い事があって時間がない。土日でも子どもだけで練習できな

いので、保護者が一緒にできるのか。地域でスポーツによる交流を深め、楽しむこと

ができるのか等、昔と同じようにできない状況です。

（木ノ本課長）練習の必要性や道具の使用、少人数でできる種目等への変更も視野にい

れて検討する必要性を認識しています。

（西村委員）時間を割かなくてもできる競技、屋内でできる競技等、保護者が一歩を踏

み出せる種目や手法があれば参加チームも増えるでしょう。

（教育長）貴重なご意見、ありがとうございました。

６、閉会

以 上

署名委員 中 田 貴 子

署名委員 西 村 照 明


